



抖音扫码

微信扫码

大小新闻

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10445期
农历癸卯年四月初二
星期六
2023年5月20日
6601234
烟台民意通热线

习近平主持首届中国 - 中亚峰会

强调携手建设守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好的中国 - 中亚命运共同体

5月19日上午,国家主席习近平在陕西省西安市主持首届中国 - 中亚峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。

习近平发表题为《携手建设守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好的中国 - 中亚命运共同体》的主旨讲话。习近平指出,去年,中国和中亚五国宣布建设中国 - 中亚命运共同体,这是我们在新的时代背景下,着眼各国人民根本利益和光明未来,作出的历史性选择。建设中国 - 中亚命运共同体,要做到四个坚持:

一是坚持守望相助。要深化战略互信,在涉及主权、独立、民族尊严、长远发展等核心利益问题上,始终给予彼此明确、有力支持,携手建设一个守望相助、团结互信的共同体。

二是坚持共同发展。要继续在共建“一带一路”合作方面走在前列,推动落实

全球发展倡议,充分释放传统合作潜力,打造减贫、绿色低碳等新增长点,携手建设一个合作共赢、相互成就的共同体。

三是坚持普遍安全。要共同践行全球安全倡议,坚决反对外部势力干涉地区国家内政,着力破解地区安全困境,携手建设一个远离冲突、永沐和平的共同体。

四是坚持世代友好。要践行全球文明倡议,加强治国理政经验交流,深化文明互鉴,筑牢中国同中亚国家人民世代友好的基石,携手建设一个相知相亲、同心同德的共同体。

习近平强调,这次峰会为中国同中亚合作搭建了新平台,开辟了新前景。中方愿以举办这次峰会为契机,同各方密切配合,将中国 - 中亚合作规划好、建设好、发展好。

一是加强机制建设。中方倡议成立产业与投资、农业、交通、应急管理、教育、政党等领域会晤和对话机制,为各国开展全方位互利合作搭建广泛平台。

二是拓展经贸关系。中方将出台更多贸易便利化举措,升级双边投资协定,实现

双方边境口岸农副产品快速通关“绿色通道”全覆盖,举办“聚合中亚云品”主题活活动,打造大宗商品交易中心。

三是深化互联互通。中方将全面提升跨境运输过货量,支持跨里海国际运输走廊建设,推进航空运输市场开放,发展地区物流网络。

四是扩大能源合作。中方倡议建立中国 - 中亚能源发展伙伴关系,加快推进中国 - 中亚天然气管道D线建设,扩大双方油气贸易规模,发展能源全产业链合作,加强新能源与和平利用核能合作。

五是推进绿色创新。中方愿同中亚国家在盐碱地治理开发、节水灌溉等领域开展合作,共同建设旱区农业联合实验室,推动解决咸海生态危机,支持在中亚建立高技术企业、信息技术产业园。

六是提升发展能力。中方将制定中国同中亚国家科技减贫专项合作计划,实施“中国 - 中亚技术技能提升计划”,在中亚国家设立更多鲁班工坊,鼓励在中亚的中

资企业为当地提供更多就业机会,向中亚国家提供融资支持和无偿援助。

七是加强文明对话。中方邀请中亚国家参与“文化丝路”计划,将在中亚设立更多传统医学中心,加快互设文化中心,继续向中亚国家提供政府奖学金名额,支持中亚国家高校加入“丝绸之路大学联盟”,推动开展“中国 - 中亚文化和旅游之都”评选活动,办好中国同中亚国家人民文化艺术年,开行面向中亚的人文旅游专列。

八是维护地区和平。中方愿帮助中亚国家加强执法安全和防务能力建设,支持各国自主维护地区安全和反恐努力,开展网络安全合作。

习近平同中亚五国元首签署了《中国 - 中亚峰会西安宣言》,并通过《中国 - 中亚峰会成果清单》。

各方商定由哈萨克斯坦于2025年主办第二届中国 - 中亚峰会,同意在中国设立中国 - 中亚机制常设秘书处。

据新华社

莱荣高铁长轨铺设完成

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 韩玉江 摄影报道)5月19日上午9时,在莱西站既有线与莱荣铁路的接轨处,随着WZ500型无砟轨道铺轨机组缓缓前行,最后两根500米长钢轨稳稳落下,至此实现了莱荣高铁与既有营业线连接,标志着莱荣项目部顺利完成铺轨节点工期,向10月底开通目标迈进了一大步。

莱荣高速铁路正线全长192.814公里,设计时速350公里。中铁四局承担莱荣高速铁路2标的路基、桥梁、隧道等箱梁架设、无砟轨道及荣成、莱西站改及全线396公里的长钢轨铺轨施工任务。从4月1日起,莱荣高铁钢轨铺设全面展开施工,中铁四局八分公司莱荣项目部采用双线同向双机铺设方式,持续推进现场铺设进度。5月10日顺利实现与荣成站内既有道岔连通后,项目部抓紧向莱西方向长轨铺设,于5月19日完成全线长轨铺轨施工目标。



依照施工计划,莱荣项目部完成长轨铺轨施工后,加紧全线焊轨和放散作业,将于10月底实现莱荣高铁开通目

标,莱荣高速铁路建成后,将与潍莱高铁、青荣城际共同构成环胶东半岛的快速客运通道。

2分钟救一命 恩人您在哪?

获救女子求助晚报寻找救命恩人

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)5月18日,在莱山区永旺商场东门附近发生一起暖心的事:女子逛商场时突发疾病晕倒昏迷不醒,危急时刻一男子果断上前实施心肺复苏。经过2分钟的急救,女子才脱离危险并醒了过来。经历生死劫难的赵姓女子致电“烟台民意通”热线6601234,希望通过晚报找到当时施救的好心人,以谢救命之恩。

5月18日18:50,记者在烟台毓璜顶医院莱山院区急救室病房,见到已经脱离生命危险的赵女士。据赵女士介绍,当天18:30,她独自一人逛商场,正准备出门的

时候,突然感觉一阵眩晕,后来就不知道发生什么了,醒来时发现自己已在医院了。从医生口中得知,她因昏迷暂时失去生命体征,好心人通过心肺复苏才将她从鬼门关拉了回来。

目击者告诉记者,18日18:30,他当时正在逛商场,突然发现一楼东门附近,一位女子倒地不省人事,众人见状大声呼喊“有人昏倒了”。这时,正在商场东门附近等人的一名中年男子闻讯后迅速跑到晕倒女子跟前,先探了探女子的呼吸和颈部脉搏,发觉她已失去了生命体征,立即对其实施心肺复苏急救。经过2

分钟的急救,该女子终于舒出了一口气,慢慢苏醒过来。

据在附近执勤民警介绍,他们当时也接到了市民求助,120医护人员也随后抵达现场救援。幸运的是,突发急病的女子经过及时救援,已没有生命危险,“经初步诊断,赵姓女子有基础疾病,事发时可能因病致身体出现异常”。

“多亏了好心人伸手相救,但我不知道他们是谁,希望借助烟台晚报‘烟台民意通’热线栏目,帮忙寻找当时的救命恩人,我一定要当面表达谢意!”赵姓女子说。

“仙境烟台游”平台昨日上线
九大主题百余项活动展现烟台之美

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)初夏的烟台,充满了活力与生机。昨日上午,所城里广场热闹非凡,伴随着一支充满国风豪气的舞蹈,由烟台市文化和旅游局主办,芝罘区文化和旅游局、蓝天文旅管理有限公司共同承办的2023“中国旅游日”烟台主题日暨“烟台十二时辰”旅游嘉年华活动在所城里广场举行。

本次活动以“仙境烟台 幸福旅程”为主题,现场发布了系列主题旅游活动和优惠政策,公布了“烟台好礼”品牌标识评选结果,推出“烟台十二时辰”主题海报展区,面向广大市民游客发出邀约,共同开启仙境烟台之旅,共享幸福旅程。

活动现场,内容丰富,看点众多。为更好地满足市民游客需求,打开氛围经济流量密码,烟台市文化和旅游局精心梳理、深入挖掘文化旅游资源,围绕“十二时辰”,结合节令特点,拓宽线上线下平台,策划推出“国韵流芳 惊艳华裳、活力畅游 仙境微醺、寻古访今 探馆穿越”等九大主题百余项活动,邀请市民游客感受全时段、全周期的烟台之美。

值得一提的是,活动现场正式上线了“仙境烟台游”平台。该平台是由烟台市文化和旅游局主导、烟台建设银行提供资金支持、微程之家提供技术服务的烟台文旅数字化集群平台,旨在全面助力烟台文旅企业提升营销水平、管理水平和信息化服务水平,便于市民游客精准找到物美价廉的产品,提升高质量旅游生活服务体验。上线首日,“仙境烟台游”平台也给广大市民游客带来一大波福利,不少市民游客通过“仙境烟台游”小程序,领取了“中国旅游日”专属100万元优惠券。除此之外,现场还发放了100万元烟台文旅惠民消费券,引来广大市民游客点赞,大家纷纷拿出手机扫码抢领惠民福利。